
Детский сад №89 ОАО «РЖД» 

 

 

Конспект НОД по познавательному развитию в группе раннего возраста 

на тему: «Поможем солнышку» 

 

Подготовил: воспитатель группы раннего возраста Баженова Е.А. 

Цель: формирование представлений об объектах природы: солнце. 

Задачи 

Обучающие: закрепить знания о форме (круг), цвете (желтый, синий) и 

количестве (один-много). 

Развивающие: развивать зрительное внимание через поиск объекта на 

картинках; развивать мелкую моторику через игру с прищепками; развивать 

умение распознавать эмоции (веселый, грустный). 

Воспитательные: воспитывать стремление помочь персонажу; воспитывать 

интерес к природе. 

Методы и приёмы 

Наглядные: показ иллюстраций, показ педагога, игровой персонаж - солнце. 

Словесные: беседа, художественное слово, уточнение. 

Игровые: «найди солнце», «прикрепи лучики». 

Материалы: персонаж Солнце (веселое/грустное), солнце и тучи, прищепки 

желтого и синего цвета, сюжетные иллюстрации с солнцем, стихотворение А. 

Барто «Смотрит солнышко в окошко». 

Предварительная работа: наблюдение за солнцем в ясную и пасмурную 

погоду, беседа «Что делает солнце?», рассматривание сюжетных 

иллюстраций на тему «солнечная полянка», знакомство с предметными 

иллюстрациями «Солнце», «Тучи», знакомство с эмоциями веселый-

грустный. 

Ход занятия: 

Вводная часть (организация детей) 

Воспитатель: 
Утром встали малыши, 

В детский сад они пришли. 

Гости здесь у нас с утра, 

Поздоровайтесь, друзья! (Дети здороваются) 

Основная часть  

Воспитатель: 

Напоминание про осанку  

- Ребята, посмотрите, что тут на окне? (Ответы детей: тучи) 

Это тучи, а солнце и не видно. Куда оно могло спрятаться? (Ответы детей) 

Хотите его найти? (Ответы детей) 

Игра «Найди солнце» - поиск объекта на иллюстрациях 

- Ребята, вот наше солнышко, но ему грустно. У солнышка нет лучиков. 

- Ребята, подарим солнышку лучики? (Воспитатель показывает детям 

лучики). (Ответы детей). 



- На что похоже солнышко? (Дети отвечают: круг). 

- Какого цвета солнышко? (Ответы детей). 

- Почему солнышко грустное? (Ответы детей). Чего нет у 

солнышка? (Ответы детей: лучиков). 

Воспитатель показывает детям лучики синие и желтые. 

Игра «Прикрепи лучики» 

-Какие лучики цветом? (Ответы детей). 

-Какие лучики подойдут для солнышка? Синие или желтые? (Ответы детей 

- желтые). 

- Сколько у меня лучиков? (Ответ детей – много). 

- Один лучик я подарю солнышку.  

- Ваня, возьми один лучик и тоже подари солнышку. (Ребёнок берёт лучик). 

- Ваня, сколько у тебя лучиков? (Ответ ребёнка – один). (Ребёнок 

прикрепляет лучик к солнышку). Спросить 2 – 3 детей, затем все дети по 

очереди прикрепляют к солнцу по 1 лучику. Воспитатель, незаметно для 

детей, поворачивает солнышко на сторону с веселым лицом. 

- Смотрите, солнышко улыбается, радуется и в благодарность оно вас 

согревает. 

Воспитатель: 
- Молодцы! Вот, какие хорошие лучики вы подарили солнышку! 

Посмотрите на солнышко. Какое оно теперь? Почему?  (Ответы детей: 

веселое; потому что есть лучики) 

Мы можем спеть песенку солнышку, чтобы оно всегда оставалось веселым, 

хотите? (Ответы детей - да). 

 

Физкультминутка «Смотрит солнышко в окошко» 

Смотрит солнышко в окошко, (Руки вверх, «фонарики») 

Светит в нашу комнатку  

Мы захлопали в ладошки, (Хлопают в ладошки) 

Очень рады солнышку!  (Топают ногами) 

 

Молодцы! 

 

Заключительная часть 

Воспитатель: 
-Ребята сегодня мы с вами помогли солнышку!  Чем мы помогли солнышку? 

Посмотрите на солнышко, как оно светится от радости! Какой же оно формы, 

напомните мне? Какого цвета? А какие лучики цветом? Сколько лучиков у 

солнышка? (Ответы детей). 

Солнышко: 
- Большое спасибо вам, ребята, за то, что подарили мне лучики! А сейчас мне 

пора возвращаться на небо и светить вам свысока. До новых встреч! (Дети 

прощаются с солнышком) 

 
 


